



当你爱上读书 世界就爱上了你



刘庄镇创新模式推动理论学习走深走实

本报讯 (杨琪菲 徐松银)4月19日上午,大丰区刘庄镇政府五楼会议室,一场别开生面的基层党务知识学习正在举行,来自该镇机关和基层党支部负责同志100多人参加了学习。今年以来,刘庄镇党委创新打造“星期六党校”特色学习品牌,落实常态长效工作举措,有力推动党的创新理论走深走实。

该镇充分发挥镇政府机关同志学习“主力军”作用,构建“中心组领学+党支部研学+党员自学”三级学习体系,每月镇党委理论学习中心组均开展专题学习和交流研讨。机关部门推行“业务骨干

轮讲制”,组织镇机关“八办一中心”负责人围绕岗位职责,以典型案例剖析为切入点,将政策理论融入具体实践,让业务知识讲解更加生动鲜活。机关同志还撰写高质量理论文章及心得体会。4月份以来,镇机关干部以“信心的力量”为主题,撰写征文和心得体会30多篇,其中多篇成果被“学习强国”“央广网”“理论之光”等中央及省级平台刊发。

该镇创新学习方式方法,打好理论学习“主动仗”。镇机关干部争当表率,主动学习的浓厚氛围已然形成,学习热潮在基层涌动。镇机关学习课堂通过案

例式教学、互动式研讨等方式,有效激发机关干部学习热情,实现“学中思、思中悟、悟中行”。与此同时,镇机关党支部、各基层党支部还实施“云端+实践”融合学习模式,依托线上微课堂精准推送“理论微课”“红色慕课”,深入开展“机关青年讲堂”“庭院课堂”“车间讲堂”理论学习和“分众化”理论宣讲,实现理论学习传播线上线下同频共振。

刘庄镇推动理论学习成果转化,运用到实际工作中。今年以来,镇机关充分发挥各职能部门“主渠道”作用,不断提升机关干部的综合素养,将理论学习

与“党员活动日”“星期六党校”有机结合,培育全镇理论宣讲“轻骑兵”。镇机关以“星期六党校”为重要载体,大力推动跨部门业务交流,鼓励机关干部通过条线业务梳理、沉浸式理论研学等举措,打破业务壁垒,促进知识共享,着力培养“一专多能”的复合型干部队伍,全面提升机关干部的综合素养和履职能力。镇机关部门结合工作实际,开展针对性、实用性较强的理论学习、政策解答、业务培训,使理论学习宣传更具魅力,有力推动理论学习成果转化成为全镇高质量发展实效。

4月21日,江苏华硅新材料科技有限公司生产车间内,工人们紧张有序地作业。该公司是一家专业生产、研发、销售新型建筑墙体材料硅酮胶的企业。今年以来,面对国内、国际市场环境的急剧变化,该公司一手加大新产品研发力度,稳定国内原有销售网络,一手努力拓展外销市场,成功打开中东、南亚等地区的销售空间。

董汝涛 摄

本报讯 (丁帅勇)

4月21日,亭湖区新兴镇新时代文明实践所、三灶村新时代文明实践站联合盐城师范学院化学与环境工程学院举办“书香悦动乡村脉 悅读领航新兴潮”全民阅读活动暨志愿服务项目启动仪式,各村(居)宣传员、图书管理员、志愿者代表及学生代表40余人参加。

活动伊始,大家观看流动书箱推广宣传片《书籍骑行日记》,视频通过还原志愿者送书下乡的全过程,展示了流动书箱的价值。志愿者代表徐圣华上台分享送书下乡的心得体会。他用质朴的语言讲述着在送书过程中的点滴故事,从与村民互动的真情实感中,展现出对流动书箱项目的认可与憧憬。新兴镇宣传委员王尔赛从项目目标、运作模式、发展规划等方面详细推介流动书箱项目,帮助大家对该项目有更直观清晰认识。

随后,各方代表上台共同点亮项目启动标识,标志着流动书箱项目正式启动。小勇哥乡村公益图书馆和盐城师范学院化学与环境工程学院捐赠大量图书,为项目发展提供了有力的资源保障。

为增强活动吸引力与参与度,启动仪式现场设置了互动体验环节。在书签制作区,大家充分发挥创意,将对书籍的热爱融入精美的书签中。书法爱好者挥毫泼墨,书写与阅读相关的经典诗词,用笔墨展现阅读的深厚底蕴。活动通过动手实践和文化互动,让参与者深切感受到传统文化与阅读融合的魅力。

据悉,新兴镇前期经过深入调研、积极探索,开创性地推出流动书箱志愿服务项目。该项目以流动书箱为载体,以“村民点单—志愿配送—入户服务”为核心,旨在为居民提供便捷的阅读服务,同时配套开展阅读分享会、亲子阅读活动等,旨在激发群众的阅读兴趣,在全镇营造良好的阅读氛围。



新丰镇开展主题党日活动凝聚发展合力

本报讯 (周玮 王萍)4月23日,大丰区新丰镇组织机关老干部、年轻干部开展4月份“青蓝接力 薪火相传”主题党日活动。50余名机关老干部与年轻干部齐聚一堂,在思想碰撞与精神传承中,共同书写新丰镇发展的新篇章。

活动伊始,该镇组织委员吉荣春带头学习党中央八项规定及其实施细则精神,锤炼党性、改进作风,筑牢纪律根基。随后,全体人员一同观看红色电影《血战狙击岭》,深刻感悟革命先辈们不畏牺牲、英勇奋战的伟大精神,让红色基因融入血脉。

该镇党委副书记朱文勇要求党

员干部筑牢思想根基,真正做到让理论知识“入心入行”,以扎实的理论武装指导实际工作;淬炼过硬作风,对工作中问题病灶“见底见根”,以刀刃向内的勇气直面不足、整改提升;扛起政治责任,推动治理效能持续优化升级,切实提升群众的获得感与幸福感。

随后,在方烈士展陈馆,大家聆听方烈士的英勇事迹介绍,并通过一幅幅图片、一段段视频,深入学习烈士精神,从中汲取奋进力量。活动结束后,老干部与年轻干部纷纷表达内心感悟。退休老干部满怀深情地说:“银发生辉显担当,

一计一策总关情。我们将继续贡献‘银发智慧’,为新丰发展注入‘银发力量’。”年轻干部表示:“作为年轻干部,不仅要继承和弘扬尊老爱老的优良传统,更要学习和传承老一辈的优秀品质,从中汲取奋进力量,在高质量发展第一线当先锋、作表率,为新丰事业高质量发展贡献力量。”

此次“青蓝接力 薪火相传”主题党日活动,搭建起老干部与年轻干部交流学习的桥梁,让老一辈的经验智慧与年轻一代的蓬勃朝气相互交融,以薪火相传之势,为新丰镇的发展注入源源不断的动力。

盐东镇

举办法惠民演出

本报讯 (徐晨 董立新)4月24日,亭湖区盐东镇庆“五一”文化惠民“幸福乡村乐翻天”暨四季“村”晚演唱会,分别在李灶社区、洋桥村、生建村开锣演出。

为丰富广大居民业余文化生活,盐东镇党委、政府把“幸福乡村乐翻天”文艺演出,纳入为民办实事工程。镇党建办、镇文化站及时组织当地美满、桂英等民间艺术团,于4月初着手编排今年第二轮“幸福乡村乐翻天”文化演出节目,并确定本轮演出以庆祝“五一”国际劳动节为主题,植入全民健身、春夏“村”晚等节日元素,唱响田野欢歌。

文化惠民演出内容丰富,有歌舞《相遇》、现代淮剧《菊花开了》、传统淮剧《珍珠塔》选段“花园会”、小品《逗逗》、表演唱《锣鼓喧天好排场》等10多个节目,让群众一饱眼福。

据了解,该镇今年第二轮“幸福乡村乐翻天”文艺演出,每天上午、下午和晚上演出3场,全镇14个村(居)计划演出5天。为确保演出质量,在每场演出结束时,开展演出满意度无记名测评。

南阳镇:“蒜”出产业思路 激活发展动能

□施瑶 董晓娟

4月22日,走进大丰区南阳镇,空气中弥漫着淡淡蒜香,蒜农们有的三五成群在蒜田里抽拔蒜薹,有的怀抱着青翠鲜嫩的蒜薹运往田埂上整理捆扎,有的骑电动车、有的骑三轮车,载着捆好的蒜薹穿行在乡间道路上……田间“咯嘣、咯嘣”拔蒜薹的清脆声、蒜农们的欢笑声以及载满蒜薹在路上行驶的车辆鸣笛声,共同奏响着春日丰收曲。

来到该镇诚心村姜海兵收购点,随处可见销售、收购蒜薹的大小车辆。蒜农们有的上前与经纪人询价、议价,有的把一捆捆碧绿的蒜薹抬上秤重、计价,有的排队等候过磅,有的数着卖完蒜薹得到的钞票,脸上洋溢着丰收的喜悦。收购点工

人们将蒜薹一一装车。到傍晚时分,满载着新鲜蒜薹的大货车驶向上海、苏锡常、山东等地,呈现出产销两旺的喜人景象。

再到裕海村李双程收购点,场景依然火爆,正在出售蒜薹的62岁村民李桂云满心欢喜地说,他家种了20多亩蒜薹,仅卖蒜薹的收入已经有10多万元,再等半个月左右,蒜头又能增加一笔收入。他在畅谈“致富经”的同时,也感叹种田新技术、新模式带来的丰厚收益。

“现在田间青蒜有160亩,这一两天就准备出售,预估价每斤1.4元左右,亩产量在3000斤至4000斤。”该镇刘剑农产品专业合作社社长刘剑介绍,田间青蒜是去年10月底播种的,采用的是延后栽培模式。这茬青蒜出售后,田间还可以

播种玉米、黄豆、冬瓜等农作物,在镇农村工作办公室党支部的引领和精打细“蒜”下,大蒜产业生机勃勃,叠加效应显著。

大蒜是南阳镇的传统产业,全镇种植面积5.5万亩。为了做大这个传统“拳头”产业,提高大蒜产量和品质,促进蒜农增收,该镇通过开展农民技能培训,引导农民提升种植技术、创新种植模式,压缩常规育苗种植期,增加大蒜的复种指数,重点发展预冷提前青蒜栽培、青蒜延后栽培模式,并在设施大棚青蒜上下功夫,扩大设施农业面积。同时,通过“支部+合作社(家庭农场)+农户”“支部+经纪人+农户”等模式,助力“蒜”明产业思路,群众、集体获得了“双丰收”,激活了乡村振兴“新引擎”。

黄尖镇

筛查老年群体肿瘤标志物

本报讯 (李汉婷)4月18日,亭湖区黄尖镇卫生院联合金滩公司卫生室,开展老年群体肿瘤标志物筛查公益活动。

专业医疗团队携带检测设备驻点服务,为辖区62周岁至69周岁的老年人免费提供12项肿瘤标志物筛查,同步建立健康档案并提供报告解读服务。

金滩公司开放卫生室作为便民检测点,配备专人引导,让老年居民在家门口享受健康筛查。

本次活动惠及200余位老人,通过早筛查早诊

万盈镇商会促成多企合作共赢

本报讯 (朱正华 吉宗强 朱明军)“感谢镇商会,为我们企业另谋出路开新篇。”日前,大丰同盛纺织有限公司与南京敏涛纺织有限公司主要从

事纺织品销售、家居用品销售以及服装辅料销售等业务。订单来源涵盖北美洲、非洲、澳大利亚等地。在万盈镇调研期间,万盈镇统战工作负责人、分管企业工作的负责人全程陪同,介绍企业规模、生产能力、质量把关等方面信息,掌握调研人意愿,迎合调研人方向,力求把企业真实、向的一面反映给调研人员。

南京敏涛纺织有限公司调研后,当即与盐城市大丰同盛纺织有限公司沟

通,双方努力,邀请南京敏涛纺织有限公司陈志敏董事长来丰调研。

南京敏涛纺织有限公司负责人握住万盈镇统战委员金文存的手说:“你们主动深入企业调研,及时掌握信息,利用商会平台,为企业排忧解难,就是我们企业的‘娘家人’。”

面对企业困境,万盈镇统战部门迅速行动,深入企业调研,找寻破局途径。借助商会平台与龙头企业大丰腾龙祥顺纺织品有限公司沟通,及时传递企业面临的实际困难

和需求,共同探讨应对之策。经过多方努力,邀请南京敏涛纺织有限公司签订了长期合作协议。

合作不仅为企业带来了新的订单和发展机遇,更为企业注入了活力,保障了企业的正常运转。南京敏涛纺织有限公司通过万盈镇商会,不断向周边辐射壮大业务范围。此次合作是万盈镇商会积极发挥桥梁纽带作用的生动体现。通过牵线搭桥,整合各方资源,为企业搭建合作交流的平台,助力企业寻找新的发展机遇,实现互利共赢。

万盈镇商会将继续发挥自身优势,密切关注企业发展需求,积极探索更多有效举措,为企业提供更优质的服务,帮助企业应对各种挑战,不断推动万盈经济持续健康发展。

新闻速递

三龙镇

人大代表织密基层法治宣传网

本报讯 (卢蓉蓉)近期,大丰区三龙镇人大主席团组织代表深入基层,化身法律“宣传员”,聚焦反间谍、反邪教、反电诈等重点工作,打出一套法治宣传“组合拳”,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

人大代表们充分发挥密切联系群众的优势,走进机关单位、商店门市、田间地头、工厂车间、农户家中,与群众面对面交流,用通俗易懂的语言,结合真实案例,为群众普及反间谍、反邪教、反电诈等法律法规知识,帮助群众树立法治观念。

三龙镇靠海,渔民众多,人大代表们针对渔民开展了宣传教育活动。

他们走上码头,与渔民面对面交流,发放宣传彩页,宣传法律法规,讲解海上作业的安全注意事项,提高渔民的安全防范意识。

此次普法宣传活动,得到了三

万盈镇

借助AI驱动政务服务提质增效

本报讯 (刘雨璇 吉宗强 朱明军)4月23日,大丰区万盈镇以科技赋能基层为目标,组织开展“‘智’汇万盈——AI赋能工作新征程”主题实践分享会。镇、村40多名干部齐聚一堂,围绕智能工具应用、数字办公转型等议题展开研讨,为基层工作注入“数智动能”。

讨论会上,青年干部现场演示了DeepSeek、豆包、文心一言、通义千问等多款AI工具。

“这次活动真让我大开眼界,AI工具惠及生活方方面面,让我们这些老同志感受到了时代发展的力量,享受了科技进步的红利。”老干

部党支部书记张远桃说,“我们也要紧跟时代的脚步,学一学AI工具。”

万盈镇组织委员沈苏珍说:“借助AI工具,为基层工作提质增效,让大家从重复性事务中解放出来,更好地服务群众、回应民生关切。”

本次AI工具应用实践分享会,让全镇干部对AI工具在政务服务中的应用有了更加深入认识和理解,激发了广大干部进一步探索和实践的热情。万盈镇将以此次AI工具交流分享活动为契机,在数字浪潮中筑牢根基,让政务服务真正成为连接党心民意的“数字桥梁”,交上现代化治理民生满意答卷。

西团镇

青年干部助力“书香西团”建设

本报讯 (韦炜)4月22日,大丰区西团镇新时代文明实践所在众心村文化礼堂组织开展“山海共读·红韵传音”世界读书日主题读书活动。10余名机关、村(居)青年干部以书为媒、以声传情,在思想碰撞中涵养精神品格,在书香浸润中凝聚奋进力量。

《红岩》《青春之歌》等红色经典在分享中频频闪现。该镇党建办董洋选取《火种:寻找中国复兴之路》章节,将百年党史与青年干部成长轨迹巧妙映照。铿锵诵读间,革命

薪火化作新时代青年胸中跳动的精神坐标。

“读《平凡的世界》,让我懂得基层工作恰似少平挖煤——唯有向下扎根,才能向上生长。”该镇人大办沈俊杰的发言引发共鸣。青年干部还分享了《风华正茂的人》《活着》等书籍,流动书单串联起知识图谱,勾勒出新时代青年立体丰满的精神画像。

西团青年干部以阅读丈量精神世界的广袤维度,用声音传递红色文化的时代回响,为“书香西团”建设注入澎湃的青春动能。

大桥镇

防控小麦赤霉病

本报讯 (卞婧 倪思远 季俊华)连日来,大丰区大桥镇积极行动,坚决打响以赤霉病为主的小麦穗期病虫害防控硬仗。

为保障夏粮丰收,大桥镇迅速落实防控责任,组织镇村干部与农业技术人员深入田间地头,全面调查小麦苗情与土壤墒情。针对不同地块的实际情况,为农户提供精准的防治指导,确保农户紧抓小麦赤霉病防治的“窗口期”,做到“见花打药、扬花一块、防治一块”。同时,积极协调,保障赤霉病防治药物等农

资的充足供应,为防控工作的顺利开展提供坚实的物质基础。

大桥镇广泛宣传小麦赤霉病防治知识,提高农户对病虫害的认识,引导农户主动参与防控工作。此外,大桥镇还加强对农资市场的监管力度,严格抽查市场上防控农药的供应情况,严厉打击假冒伪劣农资,确保农户用上放心的农资产品,从源头上保障防控工作的质量,全力以赴打赢小麦穗期病虫害防控硬仗,为7万多亩小麦丰产丰收保驾护航。

草堰镇

人机协作筑牢夏粮丰产根基

本报讯 (董华鸿 陈月平)4月20日,大丰区草堰镇田间地头呈现农机协作的繁忙景象。在镇农村工作办公室的技术指导下,当地农户抢抓小麦扬花期关键节点,通过无人机飞防与人工喷施相结合的方式开展“一喷三防”作业,为夏粮丰产筑牢防线。

时下正是防治小麦赤霉病、白粉病及蚜虫等病虫害的关键时期,草堰镇通过“线上+线下”培训指导,指导农户落实“见花打药”技术要点。该镇人大代表、合新村种粮大户李国林率先行动,组织飞防人员操作植保无人机对200余亩连片麦田实施精准施药。与此同时,四组农户董爱付等10余户小规模种

户同步开展人工喷防,身背药箱穿梭田垄间,确保零散地块防治全覆盖。

据统计,当日该镇共投入植保无人机15台、手动喷雾器械80余台(套),完成小麦病虫害防治面积6000多亩。该镇农村工作办公室负责人介绍,今年推广的人机协同模式既保障了连片田块的高效作业,又兼顾了小农户的实际需求,预计可使亩均防治成本降低15%,农药利用率提升20%以上。

目前,该镇已有3.2万亩小麦进入扬花期,农技人员正分片包干开展防治服务指导,确保“一喷三防”技术落实到田,为夏粮稳产增收夯实基础。